

КОНКУРС «ЧТО Я ЗНАЮ О РОССИИ?»

В рамках благотворительной акции «Дни российского детского кино» в Болгарии был проведен творческий литературный конкурс «Что я знаю о России?». Регламент конкурса был представлен в болгарские школы, где изучают русский язык. Дети от 7 до 17 лет прислали более двадцати работ, в которых рассказывали о своих впечатлениях, знаниях, жизненном опыте, связанном с Россией; ее историей, обычаями, традициями. Большинство работ Благотворительный фонд «Детский КиноМай» получил от ребят, которые занимаются в Школе эстетического развития «Знайка» в Российском культурно-информационном центре (РКИЦ) в Софии. РКИЦ – главный партнер БФ «Детский КиноМай» в организации и проведении Дней российского детского кино. Преподаватели РКИЦ Татьяна Баженова и Красимира Дойчева-Стоянова подготовили детей к конкурсу: много рассказывали о России, делились своими впечатлениями, передавали свои знания по русскому языку. Были присланы работы разных жанров и от детей, живущих в болгарской провинции, небольших городах и селах. Творческий конкурс оценивало жюри, собравшее представителей как русской, так и болгарской стороны: филологов, журналистов, сценаристов, преподавателей русского языка.

Первое место жюри присудило Надежде Росеновой Димитровой. Надежда прислала свой дневник, который она вела во время своего путешествия в Москву и назвала его «Моя Москва». *«Я открываю дневник и перелистываю его страницы, чтобы как можно дольше сохранить теплое воспоминание о Москве»*, - так начала Надежда свою работу.

Второе место у Ивайло Мартинова Иванова. Он написал о своем любимом городе – Санкт-Петербурге, в котором побывал вместе с родителями: *«Он такой красивый, теплый, приветливый! Я хотел рассмотреть все и взять с собой кусочек глубокого питерского неба, стакан ржавой невской воды, кусочек необъятной русской души»*.

Третье место получил Бялков Антон Владимиров. *«Слышал много о великой России, но этим летом мне удалось ее посетить и убедиться в ее красоте и величии»* - писал Антон, побывавший в знаменитейшем городе на Неве.

Моника Бониславова Костадинова из Дупницы, также получившая третье место, за свое успешное участие в олимпиадах по русскому языку

была награждена поездкой в летний международный лагерь под Брянском, где собрались дети и подростки из разных стран Восточной Европы. *«День торжественного закрытия международного молодежного лагеря останется навсегда в моей памяти. Мы пели и танцевали у костра дружбы, менялись адресами, плакали, говорили самые хорошие слова и самое главное – понимали друг друга не только на русском языке, но и на языке души, на языке дружбы».*

Специальный приз получила самая старшая участница конкурса, 17-летняя Антония Костадинова Каймаканска. Она прислала не просто литературную работу, а целое литературное эссе – о русской поэзии: *«Конечно, всякому известно, что жизнь непредсказуема, но я верю, что человек видит мир через призму истории, любви и искусства. Русский язык и литература учат этому в первую очередь».*

Поощрительные призы получили Атанас Красенов Костадинов, Росита Шухратовна Каримова, Калин Красимиров Губеров, Ина-Гергана Боянова Бойчева, Эмилия Россен Стефанова, Татьяна Владиславовна Лазарова, Ивайла Христова Цветанова. Призы «За участие» достались: Елизавете Дамяновой, Денице Данаил Даневой, Стояну Огнянову Стоянову, Николь Бойковой Николевой, Яну Николову, Ерику Роберту Кюнстлеру.

Во время церемонии открытия Дней российского детского кино состоялось награждение победителей памятными грамотами, призами и ценными подарками предоставленными БФ «Детский КиноМай» и компанией «Steppuzzle».